

Ранняя зябь — это веский колос завтра

КОМБАЙН УШЕЛ, А ПОЯВИЛСЯ ЛИ ПЛУГ?

Руководители совхоза «Угольщик» на словах отводят ранней зяби видную роль в повышении урожая. А что получается на деле? На деле слова их стоят недорого. В этом нетрудно убедиться, если посмотреть на ход вспашки зяби сегодня. Минула половина августа, а в «Угольщике» вспахано зяби пока лишь 21 га.

Правда, уборка зерновых, их обмолот здесь также оставляют желать лучшего, и все же вспашку зяби можно вести гораздо активнее, чем это делают в «Угольщике». Так, на 14 августа в совхозе обмолочено 170 га зерновых. Добавьте к этому убранную зеленую подкормку. Выходит, что вспахать можно было раз в десять больше, чем вспахано.

Надо ли говорить, что вспашкой зяби в совхозе всерьез не занимаются. Здесь забыли о сволакивании соломы, о подготовке массивов, об укомплектовании пахотных агрегатов для двухсменной работы, о приемке каждой смены работы у трактористов.

Такая же картина в совхозе «Луч». Здесь убрано зерновых также немногого, а вспахано зяби еще меньше. Так, на 14 августа зерновые обмолочены с 250 га, а зяби вспахано едва 130. Плохо пашут зябь совхозы «Кузедеевский», «Партизан». Совсем не начата вспашка в колхозе имени Димитрова. В колхозе «Вперед» хлеб обмолочен с площади 450 га, значительные площади освобождаются после уборки зеленой подкормки. Вспахано же всего-навсего 250 га.

У нас есть с кого брать пример, есть у кого учиться. В совхозах «Черкасовский», «Ильинский», «Сосновский» правильно поставили дело. Здесь после того, как уходит с поля комбайн, сразу же появляется плуг. Вспашка идет в две смены, круглые сутки. Так, например, в совхозе «Черкасовский» зерновые обмолочены с 320 га, а зяби вспахано 414. В «Ильинском» зерновые обмолочены с 250 га, зяби вспахано 312.

Ранняя зябь — это полновесный урожай завтра. Правильно говорят, что колос наливается с осени. Вот почему к вспашке зяби сейчас должно быть приковано внимание руководителей хозяйств, агрономов, партийных организаций, каждого механизатора. Пахать — в две смены. Организовать соревнование трактористов за перевыполнение сменных заданий. Закончилась смена — тут же подвести итог, отметить лучших, вручить лучшему переходящий вымпел, познакомить с его опытом всех остальных в бригаде. В тех случаях, когда задание или обязательство не выполнены — пусть виновник отчитается перед товарищами. Если надо — оказать ему помощь. Словом, дело должно быть поставлено так, чтобы на каждом отделении совхоза, в каждой бригаде выполнялись ежесменные задания по вспашке зяби.

Дневник уборки

Сводка о ходе уборки зерновых на 14 августа 1964 г.
(в процентах)

Совхозы:	«Луч»	15,6	
«Плодопитомник»	27,9	«Притомский»	15,2
«Черкасовский»	27,7	«Сосновский»	13,0
«Ильинский»	26,5	«Зенковский»	11,6
«Партизан»	18,4	«Безруковский»	5,9
«Сидоровский»	17,5		
«Бурлацовский»	16,8	Колхозы:	
«Угольщик»	16,6	«Вперед»	23,8
«Кузедеевский»	16,5	им. Димитрова	1,08
«Осипниковский»	16,1	По управлению:	17,9

Пример показывает коммунист

Одиннадцатого августа жатку ЖВН-6 — 15 гектаров. Суряк выполнил работу за два дня. За такой же срок он подобрал валки на комбайне СК-3. При норме в 10,5 гектара он убрал урожай со всех 34 гектаров за два дня, намолотил 49,7 тонны хлеба. Уборку ржи 13

и механизатор доказал, что у коммунистов слова не расходятся с делом. Предстояло скосить 34 гектара ячменя. Дневная норма на по-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (389)

Вторник, 18 августа 1964 года

Цена 2 коп.

ПЕРВЫЕ 15 ТОНН

ЗЕНКОВО. Совхоз начал сдачу хлеба государству, сообщил в редакцию директор совхоза «Зенковский» тов. Лубянников. Четырнадцатого августа ушли машины на Прокопьевский мелькомбинат с фермы № 1 (управляющий тов. Барков). Первыми отъехали на своих «ЗИЛ-150» тт. Казимиров и Филиппенко. Сдано 15 тонн ржи.

Начата уборка ячменя на массиве в 210 гектаров. Здесь впервые в совхозе применяется полученная недавно широкозахватная жатка ЖВН-10. На жатке работает опытный механизатор Василий Зенков.

Хороший урожай

ЗЕНКОВО. Спекут, наливаются благодатным соком хлеба. На второй ферме совхоза «Зенковский» нынче вырастили хороший урожай озимой ржи. С каждого гектара она дает по 21 центнеру. Уборка идет полным ходом.

Не меньше как сто пудов с каждого из 260 гектаров даст пшеница в звене Ивана Петровича Белого. Хорошие виды на урожай показывает и картофель.

д. ЦЫПКИН,
инспектор-парторганизатор.

ЧЕМУ УЧАТ ПЕРВЫЕ ДНИ

Вот уже две недели, как в третем отделении совхоза «Черкасовский» (дер. Тихоновка) начали уборку. Но сделано немного. Например, за семь дней пятью агрегатами убрали только 175 гектаров ячменя. Отстает отделение в уборке гороха. Не закончена еще заготовка сена.

Понимая, что дальше вести уборку такими низкими темпами нельзя, управляющий отделением В. Ф. Селезнев созвал на совещание бригадиров, учетчиков, наладчиков, механиков, специалистов. Пригласили секретаря парткома совхоза В. И. Сидорова. Управляющий сообщил о положении дел.

Тов. Селезнев и выступавшие после него товарищи сообщили немало фактов, свидетельствующих о том, что в отделении недостаточно строгая дисциплина, что не все еще работают на совесть, что не созданы условия для нормального отдыха и хорошего питания механизаторов.

Когда началась уборка, обнаружилось, что техника подготовлена плохо (механик отделения тов. Хорошилов). Бобовую жатку, например, пришлось перебирать. Много времени (иногда с 6

до 10 утра) занимают наряды. Бригадиры не знают, куда направить людей, если, скажем, испортилась погода. Плохо используются рабочие, присланные на работу из города. Механизаторы не снабжаются обедами. За все время уборки они не видели ни одного «боевого листка».

В результате высказанных замечаний и предложений на совещании были выработаны меры, осуществление которых должно помочь отделению выйти из числа отстающих. Решено, чтобы бригадиры получали наряды вечером, накануне рабочего дня. Первый такой наряд состоялся сразу после совещания. По-другому поставлен вопрос о ремонте машин. Если раньше ответственность возлагалась на наладчиков, то сейчас в отделении будут смотреть, в результате чего произошла поломка, повысится требовательность к механизматорам за сохранность техники. Намечены меры по улучшению воспитательной работы среди механизаторов, культурного и бытового обслуживания.

Л. ЧУХОНЦЕВА.
дер. Тихоновка, 3-е отд. совхоза «Черкасовский».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

27 августа во Дворце культуры алюминиевого завода г. Новокузнецка состоится сессия Новокузнецкого райсовета депутатов трудящихся.

Сессия начнет работу в 10 часов утра.

РАЙСПОЛКОМ.

Товарищ
Н. С. Хрущев
в Киргизии

ФРУНЗЕ, 15 августа. (Пресс-группа). Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев, совершающий поездку по стране, сегодня прибыл в столицу Киргизской ССР город Фрунзе. Вместе с ним сюда прибыл секретарь ЦК КПСС В. И. Поляков.

На аэродроме Н. С. Хрущева встречали первый секретарь ЦК Компартии Киргизии Т. Усубалиев, председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР Т. Кулатов, председатель Совета Министров республики Б. Мамбетов, второй секретарь ЦК Компартии Киргизии М. А. Гаврилов и другие руководящие работники, представители труда.

С аэродрома товарищ Н. С. Хрущев направляется в город. По пути следования тысячи труда приветствовали дорого гостя.

Н. С. Хрущев осмотрел новые жилые кварталы города.

ФРУНЗЕ, 16 августа. (Пресс-группа). Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев, находящийся в Киргизии, сегодня посетил Выставку достижений народного хозяйства республики. Вместе с ним здесь находились секретарь ЦК КПСС В. И. Поляков, а также первый секретарь ЦК Компартии Киргизии Т. Усубалиев, председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР Т. Кулатов, председатель Совета Министров республики Б. Мамбетов, второй секретарь ЦК Киргизии М. А. Гаврилов, заместители председателя Средазбюро ЦК КПСС В. К. Акулинцев и С. М. Веселов, председатель Государственного комитета по хлопководству Средней Азии В. Н. Куликов и другие.

ФРУНЗЕ, 16 августа. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное заседание ЦК Компартии Киргизии и Верховного Совета Киргизской ССР, на котором Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев вручил республике орден Ленина. Она награждена за успехи, достигнутые киргизским народом в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры и в ознаменование столетия добровольного вхождения Киргизии в состав России. Теперь Киргизия — дважды орденоносная республика.

С ВИЗИТОМ В ЧССР

По приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии и правительства Чехословацкой Социалистической Республики в конце августа с. г. в Чехословацкую Социалистическую Республику выезжает советская партийно-правительственная делегация. Во время визита делегация примет также участие в торжествах, посвященных 20-й годовщине словацкого национального восстания. Делегацию возглавляет Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.



Школа ждет вас Об учебе рабочей молодежи

Советский народ строит коммунизм. Наряду с созданием его материально-технической базы проводится огромная работа по воспитанию человека, повышению у людей культурного и общеобразовательного уровня. В Программе нашей партии, утвержденной на XXII съезде, говорится о необходимости к концу первого десятилетия осуществить всеобщее восьмилетнее образование.

Задача ответственная и сложная. Достаточно сказать, что в нашем районе насчитывается немало людей в возрасте от 16 до 30 лет, которым надо получить восьмилетнее образование, есть еще малограмотные и имеющие начальное образование.

За последние годы в особенности после принятия Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии народного образования в ССР», в учебно-воспитательном процессе школ произошли заметные изменения. По опыту липецких педагогов в ряде школ переходят от комбинированных уроков к совместному процессу обучения — повторению и закреплению пройденного материала. На базе вечерних школ появились учебные комбинаты, в которых наряду с общеобразовательным уровнем учащиеся получают ведущую специальность сельскохозяйственного рабочего.

Обучение рабочей молодежи в учебных комбинатах — большое и полезное дело. Сразу решаются две проблемы — повышение общего образования и подготовка квалифицированных кадров. По такому принципу работал у нас Лучшевский учебный комбинат. Здесь в истекшем году больше тридцати человек не только повысили общие знания, но и получили профессии комбайнеров и трактористов. Поэтому в нынешнем году сеть учебных комбинатов будет значительно расширяться. Комбинаты будут открыты при Кузедеевской, Сосновской, Терентьевской, Атамановской, Бурлаковской, Ильинской средних и Лучшевской и Сидоровской восьмилетних школах. Во всех школах, где будет набрано не менее 15 человек учащихся, откроются вечерние классы.

Чтобы повысить заинтересованность людей в учебе, им предлагаются большие льготы — еженедельные оплачиваемые дни,

а также оплачиваемые отпуска работникам просвещения необходимые для сдачи экзаменов. Кроме того, учащейся молодежи будет оказываться предпочтение на работе.

Особое внимание в нынешнем году уделяется заочному обучению. Это очень удобная форма повышения общеобразовательного уровня. Во-первых, человек может определиться на учебу в любое время года, как это позволяет обстоятельства. Во-вторых, для этого не требуется, чтобы по месту жительства подбиралось какое-то определенное количество учащихся, как это надо для открытия вечерней школы. При оформлении не требуется подлинных документов об образовании. Удобна эта форма учебы еще и тем, что человеку не надо ехать далеко от дома сдавать зачеты — он может сделать это в школе по месту жительства.

В нынешнем году при всех восьмилетних и в некоторых начальных школах открываются консультационные пункты. В них учащиеся-заочники получат квалифицированные консультации опытных педагогов.

В селах, где насчитывается более девяти заочников, консультационные пункты мало чем будут отличаться от вечерних школ. Для учащихся будет проводиться достаточное количество уроков, только без опроса по пройденному материалу.

Возникает вопрос: как же быть заочникам — одинокам? Есть возможность и им без помех учиться. Они будут привлечены к ближайшей школе.

Заочникам не обязательно еженедельно посещать школу. Они могут побывать в ней в любое удобное для них время и получить консультацию по всем вопросам. Для удобства учащихся консультация может быть дана письменно.

Как уже говорилось выше, в нынешнем году предполагается привлечь к заочному обучению большое количество рабочей молодежи. Для более оперативного руководства их учебой при районном отделе народного образования открывается отделение областной заочной школы. Оно будет координировать деятельность консультационных пунктов, заниматься раскреплением заочников по школам и другими делами, связанными с учебным процессом заочников.

Предстоит большая работа. Она может быть с успехом проделана, если профсоюзные и комсомольские организации на местах, депутаты Советов окажут

Работники столовой рабочего поселка Осиново Плесо борются за звание коллектива коммунистического труда. Работают они хорошо. На кухне и в столовой поддерживается чистота и порядок, обеды готовятся вкусно и разнообразно.

На снимке (слева направо): заведующая столовой Галина Ивановна Пересыпкина, работницы кухни Александра Петровна Конюкова, Татьяна Григорьевна Башкова и Евдокия Мартыновна Соломейникова за чтением газеты во время перерыва.

Фото К. Кобелева.

Отношение разное — разный и результат

Бывая в хозяйствах, приходится наблюдать, как в одних случаях люди заботливо относятся к делу и само дело от этого выигрывает. Другие выполняют работу спустя рукава, и хозяйство от этого страдает.

Важное значение для содержания свиней имеет чистый воздух и свет. Поэтому в совхозах «Ильинский», «Черкасовский» и некоторых других вывели все поголовье в лагеря. А за то время, пока свиньи будут в них, готовят зимние помещения. Но к вопросу организации лагерного содержания руководители хозяйств отнеслись по-разному.

Управляющий третьим отделением совхоза «Ильинский» тов. Усенко правильно поставил дело. Здесь построены новые лагеря. Для теневой защиты на территории их высажены деревья. Свиньи размещены по возрастным группам в отдельных загонах. Посередине каждого из них сделаны ямы для купания свиней. К будущему году думают их защищать. Вода в ямах постоянно пополняется. Свиноводы помнят, что летом требуется воды животному примерно в 10 раз больше,

чем кормов. При недостатке воды привесы резко снижаются, ухудшается продуктивность свиноматок. Свиньи в третьем отделении совхоза «Ильинский» ежедневно, кроме концентратов, получают дешевые зеленые корма. Поэтому они упитанные, постоянно призывают в весе.

В «Черкасовском» же совхозе картина совсем другая. Особенно плохо во втором отделении, где управляющим тов. Варкавасов. Свиноматки в течение всего дня находятся в домиках, только на четвере часа их выпускают на прогулку.

Вокруг лагеря трава огрубевшая, а подкормка зелеными кормами не организована. Свиноматки не получают в достатке воды, так как кормушки, сделанные прямо в домике, не укреплены. Свиноматки опрокидывают воду. В результате всех этих беспорядков поросята получаются слабые, анемичные, отстают в развитии.

Необходимо немедленно устранить недостатки, применять в корм свинопоголовью зеленые корма.

А. ЮЖАНОВА,
гл. ветврач станции
по борьбе с болезнями животных.

Крылья Родины

Генерал-лейтенант авиации Н. ПЕТУХОВ

Ежегодно в День Воздушного Флота ССР наш народ подводит итоги развития отечественной авиации, достижений своих крылатых сынов в покорении воздушных просторов. В этом году праздник советской авиации отмечается в обстановке огромного трудового подвига, вызванного решениями четвертой сессии Верховного Совета страны.

Пытливый ум и творческая смелость русских людей проложили человечеству дорогу в просторы воздушного океана и прославили нашу страну, как родину авиации и воздухоплавания. Благодарные потомки с восхищением вспоминают тех, кто так много сделал для развития авиации — великих русских учеников-патриотов М. В. Ломоносова, Д. И. Менделеева, А. Ф. Можайского, К. Э. Циолковского, Н. Е. Жуковского, С. А. Чаплыгина; выдающихся летчиков Нестерова, Уточкина, Крутеня и многих других. Творческая мысль лучших представителей нашего народа во многом опережала авиационную науку и технику Западной Европы и Америки.

Подлинный расцвет отечественной авиации получила после Великого Октября. С первых дней установления Советской власти партии и правительства неустанно заботились о создании мощного Воздушного флота. Сохранилось более 200 ленинских документов по вопросам строительства авиации. По указанию великого Ленина были организованы авиационные научно-исследовательские институты и учебные заведения, созданы ремонтно-сборочные заводы и конструкторские бюро, закладывался фундамент авиационной промышленности.

Были сформированы первые авиационные отряды, которые во время гражданской войны помогали Красной Армии громить врагов революции. За годы пятилеток была создана прочная материально-техническая база для быстрого развития авиации. Молодая авиационная промышленность давала первоклассные боевые и транспортные самолеты. В тридцатых годах отважные сыны Стечества совершили выдающиеся перелеты и завоевали многие мировые рекорды. На

весь мир прославились летчики В. П. Чкалов, Г. Ф. Байдуков, А. В. Беляков, М. М. Громов, В. К. Коккинаки, В. С. Гризодубова, П. Д. Осипенко и многие другие.

Величайшим испытанием для нашей Родины явилась Великая Отечественная война. В строю ее защитников самоотверженно боролись с гитлеровскими захватчиками советские авиаторы, проявляя массовый героизм и бесстрашие. Легендой стали подвиги отважных летчиков, которые, подобно Николаю Гастелло, бросали на врага горящие самолеты или, как Виктор Талалихин, таранили самолеты фашистов в воздухе. Летчики прикрывали промышленные центры и коммуникации страны, наносили мощные бомбовые удары по живой силе и технике противника. В годы войны было уничтожено 77 тысяч вражеских самолетов. Советская авиация сыграла важную роль во всех крупных сражениях.

За ратные подвиги свыше 200 тысяч авиаторов награждены орденами и медалями, более 2100 удостоено высокого звания Героя Советского Союза, 69 летчиков заслужили это звание дважды, а прославленные воздушные асы А. И. Покрышкин и И. Н. Кожедуб — трижды.

Залечив раны войны, советский народ под испытанным руководством партии успешно строит коммунизм. Он кровно заинтересован в мире. Но, чтобы его сохранить, надо постоянно быть начеку. Интересы укрепления оборонспособности страны потребовали от нас перестройки Вооруженных Сил. Теперь они оснащены ракетно-ядерным оружием.

В связи с этим изменился облик и советской авиации. Современные бомбардировщики и истребители имеют сложнейшую аппаратуру и приборы, позволяющие летать в стратосфере, днем и ночью, в любых метеорологических условиях, на дальние расстояния. Основу боевой мощи авиации сейчас составляют ракетоносцы, вооруженные ракетами различных классов.

Послевоенные годы в развитии авиации — это штурм скоростей, больших высот и расстояний. Современные реактив-

ные самолеты имеют скорость до 3 тысяч километров в час и потолок до 34 тысяч метров.

Коммунистическая партия и народ не только оснастили авиацию грозной боевой техникой, но и воспитали замечательные кадры воинов-авиаторов — бесстрашных и умелых, беспреподобно преданных Отчизне, велико дому коммунизма. Из орлиного племени крылатых вышли первые космонавты Гагарин, Титов, Николаев, Попович, Быковский. Мы законно гордимся тем, что советские пилоты первыми проложили борозду на космической целине, вписали славную страницу в историю штурма космоса.

Большой вклад в развитие авиации вносит ДОСААФ.

Во всех наших достижениях сказываются превосходство советского общественного и государственного строя, нашей марксистско-ленинской идеологии, мудрое руководство Коммунистической партии.

Из года в год развивается, крепнет и наш Гражданский воздушный флот. В последнее время он пополнился комфортабельными многоместными турбовинтовыми и турбореактивными лайнерами «ТУ-104», «Ил-18», «ТУ-124», «ТУ-114» и другими. Советский Союз занимает первое место в мире по протяженности воздушных линий. Москва имеет воздушное сообщение с 47 государствами Европы, Азии, Африки и Америки. В недалеком будущем Гражданский воздушный флот станет одним из главных видов пассажирского транспорта. Только в этом году он перевезет 36 миллионов человек.

Авиаторы оказывают большую помощь труженикам сельского хозяйства. В 1964 году, например, с самолетов будут обработаны 38 миллионов гектаров посевов.

Красив и стремителен полет серебристых машин в небе любимой Отчизны. Гордостью и радостью наполняют они сердце каждого советского человека.

В ответ на отеческую заботу партии правительства, любовь народа воины-авиаторы торжественно заявляют, что они зорко охраняют воздушные рубежи нашей Родины, всегда готовы дать сокрушительный отпор империалистическим агрессорам.

◊ В плане клуба — помощь совхозу ◊ Упрек дирекции киносети „Сельской правды“

ИЩЕМ СВОЕ МЕСТО В БОЛЬШОМ ПОХОДЕ

ЗАМЕТКИ О КЛУБНОЙ РАБОТЕ

На работниках культуры отстающего совхоза «Кузедеевский» лежит большая ответственность. Их прямой долг — подчинить всю свою работу подтягиванию совхоза. Мы понимаем: для этого нужно вести постоянную целеустремленную работу с людьми.

Актив Кузедеевского ДК с этой целью наметил ряд мероприятий. Многие из них уже вошли в жизнь.

Особое значение мы придаём пропаганде передовых методов труда, новинкам сельскохозяйственной техники. У нас есть журнал, в котором собраны выступления специалистов сельского хозяйства, вырезки из газет и даже некоторые чертежи. Этот журнал пользуется большой популярностью среди жителей села. Часто в Дом культуры заходят механизаторы, интересуются, что появилось нового в книге новинок, как они называют ее.

У стенд «Равнение — на маяки» всегда много людей. Этот стенд посвящен передовикам нашего совхоза и района. На нем фотографии ударников труда и внизу подписи: надоила столько-то, убрал... и т. д. Иногда, слышишь, как та или иная доярка говорит другой: «А почему мы не можем работать так?»

Интересен и по-своему цепен дневник «Вести с полей». Страницы дневника с фотографиями передовиков рассказывают о производственной жизни во всех отделениях совхоза. Перелистывая дневник и сразу имеешь представление о показателях каждой фермы и бригады.

Жители села особенно тепло отзываются о нашей радиогазете «Будни совхоза». В ней принимают участие многие труженики села. Лучшие доярки делятся опытом своей работы, советуют новичкам, с чего начать и как вести работу. В этих

Г. АНИКИН,
директор ДК.

Пьяница в почете

Громовые раскаты. То темнота, то яркие вспышки. Что это такое? Может быть, проходят какие-то испытания? Нет. Это киномеханик Александр Дуплинский в поселке Урлепе демонстрирует фильм. Вернее, пытается демонстрировать. Перед началом работы Дуплинский так хлебнул спиртного, что еле добрался на собственные ноги до клуба. Я было хотел вразумить его, посоветовал пойти домой проспаться, а сеанс перенести на другой день, но он и слушать не захотел:

— Я с-сам с-себе х-хозяин, бессвязно пролепетал он и принял за дело. Тут и пошло — гром, треск, яркие вспышки и кромешная темнота.

Продержав людей в зале около четырех часов, Дуплинский прекратил свои «художества». Правда, он пообещал оскорбленным зрителям на другой день показать этот фильм заново (демонстрировался кинофильм «За супружество — тройка»).

Но наутро киномеханик рассудил по-иному. На рабочем месте был? Был. Финплан выполнил? Выполнил. Значит, делать тут нечего. И повернулся

лобом в Шарапово. Там его встретили, конечно, хорошо, но он отблагодарил людей такими же дикими плясками.

Надо сказать, что случаи безответственного отношения к своему служебному долгу у Дуплинского не единичны, пьяники на рабочем месте — не редкость. Управляющий отделением тов. Бирюков рассказывает, что в прошлом году общественность села Второго Бенжерепа вынесла Дуплинскому порицание. Казалось бы, что он должен задуматься над этим предупреждением. Но ничего подобного. Через несколько дней он заявляется из города и хватает:

— Вот, часами наручными наградили меня. А вы ругаете...

После этого Дуплинский совсем распоясался, ведет себя как вздулся и никакой управы на него нет.

Многих кинозрителей удивляет, как это пьяница оказался в почете у дирекции кинофикации. Мы надеемся, что эта ошибка будет исправлена.

И. НИКАНДРОВ,
наш селькор.

◊ Советуем: прочитай эту книгу ◊ Коротко о важном ◊ Почта

НАША ПОЧТА

С каждым днем увеличивается поток писем в редакцию на злободневные темы. Людей беспокоит, как пройдет уборка богатого урожая. Они советуют, как улучшить работу бригад, звеньев, пишут о кадрах механизаторов и о недостатках, имеющих место в производственной жизни.

Начинающие поэты и прозаики присыпают стихи и рассказы, рисующие труд и быт сельских тружеников. Лучшие из них будут напечатаны на страницах газеты. Но некоторые стихи мы рекомендуем поместить в своих стенных газетах. Так, преподаватель второго СПТУ из поселка Школьный И. Московских написал стихотворение «Страна зовет». Тема для него выбрана хорошая, основано произведение на местном материале. Но поэта подвело незнание техники стиха. Местами страдает рифма, не совсем удачны сравнения, чувствуется незаконченность.

Много писем со словами благодарности поступило в адрес часовых здравья — врачей и медсестер. Колхозница поселка Мостовой Костенковского сельсовета Н. Кузнецова благодарит медиков головной сельской больницы за чуткое отношение к пациентам.

Есть и критические сигналы. Житель села Митино И. Ковалев пишет о плохой работе местного магазина. Письмо для принятия мер направлено в райпотребсоюз.

„МОЛОДЕЖЬ ДОЛЖНА ЗНАТЬ ОБ ЭТОМ“

В серии «Народный университет культуры», выпускаемой издательством «Знание», недавно вышла брошюра кандидата медицинских наук В. Деглина «Молодежь должна знать об этом». В ней рассказывается о вреде, приносимом спиртными напитками и курением.

Сколько несчастных случаев, преступлений, заболеваний бывает по вине алкоголя! Как измерить горе родных, которые видят, как гибнет от водки их близкий человек. Она разрушает семью, и особенно от нее страдают дети. В. Деглин приводит ряд убедительных фактов.

Интересные данные дает автор, как алкоголь влияет на потомство. Хорошо и наглядно показано, что пьяная радость, храбрость — это не настоящие чувства, ложные и после себя оставляют неприятные ощущения.

А вот пример о подражании детей взрослым. «Кто из нас не видел мальчишек, собравшихся где-нибудь в укромном местечке, с гордым видом попыхивающих папиросами. Еще бы не быть гордыми! Они теперь чувствуют себя «настоящими мужчинами». Правда, кое-кто из них сморщился — горько, невкусно и вообще никакого удовольствия нет... Но

старшие так делают, и ложный стыд не позволяет бросить не вкусную папиросу». Они не знают, какие последствия таит никотин — повышает артериальное давление, раздражает дыхательные пути, способствует развитию туберкулеза и рака легких, отрицательно влияет на зрение, нарушает деятельность сердца.

Курильщики приносят вред не только себе, но и окружающим их некурящим людям. Табачный дым действует не менее вредно, чем табак на самих курящих.

Иногда кажется, что человек, куря, повышает свою работоспособность. Но это глубокое заблуждение. Вот признание чемпиона мира по шахматам А. Алексина: «Никотин ослабляющее действует на память и ослабляет силу воли — способности, столь необходимые для шахматного мастера. Я могу сказать, что сам получил уверенность в выигрыше матча за мировое первенство лишь тогда, когда отучился от страсти к табаку».

Брошюру В. Деглина «Молодежь должна знать об этом» ярко, убедительно повествующую о вреде алкоголя и курения, с пользой и интересом прочтут любой читатель.

Н. ЛЕВЧЕНКОВ.

Короткие сигналы

Красиво кузедеевское озеро. С одной стороны к нему подступают красавицы сосны, другую обрамляют луга, иссеченные перелеском. Как хорошо выкупаться здесь, посидеть с удилами на живописном берегу! Но редко можно увидеть здесь зайдлого рыбака с удилом — не клеют рыба. Поч-

ти нет ее в озере. Браконьеры вылавливают ее разными снастями, не дают ей вырасти. И вот что странно: никто браконьеров не хватает за руку, никому нет дела до озера.

А ведь должен же быть хозяин у этого чудесного водоема!

Е. ПОТИХА.

«НА КУРЬИХ НОЖКАХ»

Именно так отзываются о здании почтового отделения поселка Апанас. Директор лыжной фабрики т. Шубин в ноябре перевел почту в старый, давно отслуживший срок службы амбар. Помещение даже не поштукарили, не побелили. Правда, в феврале кое-что сде-

вали, но работники почты по прежнему мерзли, так как здание невозможно натопить.

Приближается осень, а зашей и зима не за горами. Но о подготовке почтового здания к зиме в Апанасе никто не думает.

Т. НАСАТОВА.

Правилах охоты на территории Кемеровской области

Областной (сельский) Совет депутатов трудящихся утвердил следующие правила охоты на территории Кемеровской области.

На охотника возлагается обязанность бороться с браконьерством, истреблять вредных хищников, а также охранять полезных зверей и птиц и способствовать их размножению.

Запрещается на всей территории области охота с нарезным оружием, за исключением промыслового района. Применение нарезного оружия разрешается управлением охотничье-промыслового хозяйства и при наличии разрешения органов милиции на право хранения и ношения его.

Запрещаются общепасные способы: рытье ям, настораживание ружей, самострелов, металлических петель, хождение с заряженным ружьем в населенных пунктах, стрельба по невидимой цели на шум, шорох, стрельба ниже роста человека по взлетной птице в камышах, стрельба в темноте, пускание палов и др. Также запрещаются массовые способы охоты: применение сетей, раскопывание нор, за-

решается в следующие сроки: соболя и выдры — с 15 ноября по 15 февраля, а сурка — с 1 августа до залегания (добыча этих зверей производится по разрешениям управления охотничьего промыслового хозяйства); ондатры — с 1 ноября по 1 апреля, а крота — с 1 июня по 1 апреля; норки, хоря, колонка, горностая, зайца-беляка, лисицы красной, белки, ласки и летяги — с 1 ноября по 1 марта.

Весенняя охота на пернатую дичь в охотоугодьях общего пользования запрещается.

В присыпных охотохозяйствах при наличии достаточного запаса дичи и эффективной охраны старого нормирования весенняя охота на селезней, петухов-тернеров и глухарей, гусей, вальдшнепов и журавлей может быть разрешена облисполкомом по предложению управления охотничье-промышленного хозяйства по заявкам областного общества охотников и рыболовов.

(Окончание на 4-й стр.).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

18 августа 1964 года

3 стр.

Будни нашего села



Друг читателя

ИЛЬИНКА. Много теплых слов говорят жители нашего села о библиотекаре Анне Кузьминиче Малаховой. Она — истинный наш друг. Умело и со знанием пропагандирует новинки литературы. Зайдешь в библиотеку и сразу видишь: какие книги недавно появились здесь, о чем рассказывают. Предлагаю ту или иную книгу, Анна Кузьминична советует, на что обратить особенное внимание. Иногда бывает, что поспорят с читателем, когда видят, что его интересуют только серые, ничего не дающие произведения.

ЧАРОДЕЙ КИНО

ЕЛАНЬ. Идет по селу молодой человек. С ним тепло здоровают ся односельчане. Это киномеханик клуба Анатолий Жданов. Всеобщее признание он заслужил отличным качеством своей работы. Сынщимость всегда хорошая, изображение на экране четкое. Улучшил Анатолий и рекламирование. Репертуарный план проката фильмов переписывает художник-любитель. Часто А. Жданова можно увидеть за беседой с людьми. Его интересуют запросы и пожелания зрителей.

— Иногда, если что не так, они мне советуют, подсказывают, как сделать лучше, — говорит киномеханик.

Задолго до начала очередного сеанса он тщательно проверяет, готовит аппаратуру и кинопленку. Успевает Анатолий заниматься и с ребятами. Он раскрывает им секреты демонстрации кинокартин.

И. ПЕТРОВ.

Во втором отделении совхоза «Осинниковский» на 54 гектарах земли овощеводы вырастили хороший урожай огурцов. Сейчас эта бригада ежедневно сдает по 30 тонн овощей.

На снимке: сбор огурцов.

Фото В. Меренкова.

Утром, в полдень, вечером эту всегда приветливую женщину можно встретить на ферме, в поле, ремонтной мастерской. Она приносит людям книги, журналы, газеты. Большое внимание уделяет А. Малахова и оформлению отделений, бригад наглядной агитации. Совместно с работниками местного Дома культуры она делает стенды, вывешивает плакаты, транспаранты. Сейчас основной центр своей работы она перенесла на полевые станы.

З. СМИРНОВА.

Для своей школы

КУЗДЕЕВО. В средней школе мают в работе и ребята старших классов. Они образовали несколько бригад. Уроки труда проводить в таких условиях трудно. Чтобы этого не повторилось и в этом учебном году, основным отделочными работами по инициативе учителей стали построить мастерские. Большую помощь в строительстве оказывает руководством Виктора Горева тукатуриает помещение. На днях местный отдел коммунального хозяйства. Активное участие прини-

Сейчас школьники заняты в повторилось и в этом учебном году, основным отделочными работами. Так, бригада десятого класса под руководством Виктора Горева ошутка тукатуриает помещение. На днях местный отдел коммунального хозяйства. Активное участие прини-

Г. ЛАПИН.

Здесь будет водоем

БУРЛАЦЫ. Горячие дни стоят сейчас на сооружении бурлаковского пруда. Полным ходом идут строительные работы. Многие рабочие систематически перевыполняют сменные задания. Так, машинист-скреперист П. Шалев, бульдозеристы И. Князев и Ф. Колесников ежедневно дают полторы две нормы.

Планом предусмотрено сдать пруд в конце текущего года. Недавно коллектив строителей участка на своем собрании решил закончить всю работу к празднику Великого Октября. Заказчику будет вручен гранитный паспорт. Уже весной следующего года здесь будут разводить рыбу.

А. СУБРАТОВ,
начальник строительного участка.

Клуб атеистов

КУЗДЕЕВО. Недавно в селе Тарпарткома совхоза «Кузедеевский» Федор Матвеевич Кошакрылся клуб атеистов. Цель его работы — пропаганда атеистических знаний среди населения. Занятия в клубе будут проводиться два раза в месяц. Руководит им секретарь.

Проведена первая беседа: «Существует ли бог?» После нее слушатели просмотрели фильм «Конец света».

О правилах охоты на территории Кемеровской области

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

Время охоты устанавливается в зависимости от климатических условий сроком не более 10 дней.

Летне-осенняя охота на пернатую дичь разрешается с вечерней зари (с 20 часов) четвертой субботы августа. Срок окончания охоты устанавливается: на водоплавающую птицу — до отлета, на боровую дичь — 31 декабря, а на территории госпромхоза и коопзверпромхоза — на боровую дичь для сдачи ее государству — 1 марта.

Установлены следующие нормы отстрела за день охоты на одного охотника при проведении любительско-спортивной охоты в охотугодьях общего пользования: зайцев — 1, рябчиков — 5, глухарей — 1, уток (всех видов) — 2, гусей — 2 (одного из видов указанных птиц). С 1 октября на пролет-

ную водоплавающую дичь дневная норма отстрела — 10 шт. Отстрел болотной дичи, перепелов и журавлей не нормированется.

Разрешается истребление самих животных и разорение их нор, логов и гнезд в течение круглого года: медведя, росомахи, волка, рыси, суслика, вороньи.

За истребление волка выплачивается вознаграждение в размере 50 рублей при условии сдачи шкуры заготовительной организации.

Нахождение с охотничим ружьем, собаками, орудиями лова в целях истребления хищных зверей (медведь, волк, рысь, росомаха) в запрещенное для охоты время допускается по именным разрешениям, выдаваемым органами управления охотничьим промыслового хозяйства.

К лицам, виновным в нару-

шении правил и сроков охоты, применяется одна из следующих мер: предупреждение, общественное воздействие, лишение права охоты до 3 лет, денежный штраф до 20 рублей с изъятием орудия охоты без возмещения их стоимости.

Организации и лица, действиями которых нанесен ущерб охотничему фонду, кроме мер административного воздействия, возмещают ущерб по гражданскому иску за отстрел: лоси — 500 рублей, марала — 150, северного оленя — 100, косули и кабарги — 50, бобра речного — 400, барсука — 20, зайца — русака и белки — 5 рублей; за все остальные виды пушных зверей — в трехкратном размере от заготовительной цены шкурки первого сорта; лебедя, глухаря, гуся, казарки, журавля, белой цапли — 10 рублей, тетерева, белой и серой куропатки, рябчика и других куриных, уток всех видов — 5 рублей, куликов всех видов, голубей, певчих и других полезных птиц — 2 руб. 50 коп., разорение нор лисицы, барсука, сурка и других промысловых животных — трехкратная сумма от размера гражданского иска за данный вид; разорение гнезд промысловых и других полезных птиц — в полуторном размере от суммы гражданского иска за данный вид птицы: за каждое из яиц из гнезда яйцо промысловых птиц — 30 копеек, за каждое из яиц из гнезда яйцо остальных полезных птиц — 10 копеек.

Полное изъятие яиц из гнезда приравнивается к разорению гнезда.

Лица, обнаружившие нарушения правил охоты, премируются в размере 50 процентов от суммы штрафа, наложенного на нарушителя.

За рубежом

НАТО нет места на Кипре

АФИНЫ, 14 августа. (ТАСС). Варварские налеты турок на кипрские села, совершенные при поддержке англо-американских империалистов, преследовали цель сломить боевой дух нашего народа, поставить его на колени и навязать ему империалистические планы, представляющие собой новые оковы для Кипра, заявил генеральный секретарь прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЭЛ) Э. Папаиоанну в интервью газете «Авиа». Однако агрессоры просчитались, сказал он. Наш народ сейчас более чем когда бы то ни было тесно спечен. Он еще более укрепился в своей решимости довести национально-освободительную борьбу до полной победы, пока последний оккупант не покинет нашу землю и пока не будут осуществлены наши национальные цели.

Говоря о чувствах кипрского народа в отношении НАТО, Э. Папаиоанну заявил: НАТО — убийца женщин и детей в наших селах, поджигатель наших церквей и школ. Народ заявляет, что НАТО нет места на нашей земле, как нет места и английским базам. Кипрский народ требует устранить их с Кипра, чтобы он мог сам определять свое будущее, как суверенный и свободный народ.

Генеральный секретарь АКЭЛ указал в заключение на необходимость проявить бдительность в отношении темных замыслов врагов свободы Кипра, крепить единство народа и правительства. Ничто не заставит кипрский народ согласиться с новыми оковами, сказал он.

Нагнетают напряженность

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). В Анкаре обявлено, что в районе военно-морской базы Турции в Средиземном море Искендеруна с 18 августа будут проведены четырехдневные маневры, сообщает агентство Франс Пресс. Намечено провести обединенные маневры турецких военно-морских сил с участием морской авиации и армии. Непосредственно у порта Искендерун будут произведены боевые артиллерийские стрельбы.

КУКЛУКСКЛАНОВЦЫ ЗА ГОЛДУОТЕРА

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, «великий дракон» расистской организации «Объединенные кланы Америки» Роберт Шелтон, выступая вчера в Майами (штат Флорида), призвал членов Ку-клукс-клана на предстоящих президентских выборах в США отдать свои голоса кандидату от республиканской партии Барри Голдуотеру.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.
Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.